



排除居家隐患 平平安安过“双节”



近日，辽宁女篮队员在酒店洗澡，浴室玻璃突然自爆，导致其腿部划伤。随之，上海一全装修楼盘多个房屋发生窗户玻璃自爆，让不少读者关切玻璃自爆的问题。其实，除了玻璃会发生自爆产生伤害，家中还有一些容易发生意外的地方，不可大意。

警惕钢化玻璃自爆风险

家庭中，淋浴房、燃气灶具、窗户玻璃目前大多是钢化玻璃，经常会出现玻璃爆裂伤人的新闻。到底是质量问题还是正常现象？

记者在采访中得知，钢化玻璃生产过程中不可避免混入的硫化镍、气泡、结石等杂质都有可能引起玻璃自爆。但如果玻璃质量不好，颗粒不均匀或安装不

当，也会导致自爆。不过好的钢化玻璃只是碎成颗粒状的碎片，只会伤害人体皮肤表皮，不用太过担心。

那该怎么办？购买淋浴房或者蒸汽房，最好选择通过认证的专业厂家产品，并注意查看产品合格证书以及3C认证标识，关注其玻璃的供货商是否为正规品

牌，最大限度地维护自己的合法权益。在使用过程中，注意不要使钢化玻璃的边角处猛然受力，不容易发生破裂。此外，如果淋浴房四周有框，玻璃即使自爆也不会掉得满地都是，相对保险。而至于钢化玻璃的燃气灶，因为燃气灶需要经常局部受热，不建议选用。

家中吃火锅要防意外发生

冬天吃火锅绝对是人生一大快事，在家里自己吃火锅的也大有人在。无论是使用电磁炉、酒精炉，还是炭火炉，大家都各有各的喜好。不过，因为吃火锅而发生的意外也常见诸报端。

电磁炉简单方便，是家中吃火锅的常用工具，使用频率也很高。北京消防方面表示，正常情况下使用电磁炉发生危险的可能性微乎其微，但不正当使用会酿成爆炸的危害。使用前必须清洗

干净。清洗完毕后，还要检查电磁炉的电源，重点看电线是否有破损或被老鼠或者家里宠物咬过痕迹，如有破损，应及时维修或更换。吃火锅时，应将电磁炉水平放置，不可紧贴墙面或物件，不要把纸张、布等物品垫在面板上间接加热，以免锅底温度过高引致燃烧。

液体酒精使用方便，价格便宜，但不要直接在未熄火时添加酒精。操作时，液体酒精稍有不

慎很容易洒出来，一旦遇到明火将产生可怕后果。固体酒精高温加热后容易由固体变成液体从锅底流出，稍有不慎也可能引发火灾事故。北京消防建议，如果吃炭火锅最好放置在装水的浅盘上，环境一定要通风，一旦感觉头晕、恶心，要立即打开门窗通风换气，并转移到空气新鲜、通风良好的地方。如果情况不能好转，要及时就医，以免发生严重后果。

厨房着火镇定应对

厨房中经常煎炒烹炸，出现居家火情也是常有的事情。此时最忌慌张，应冷静沉着应对。

油锅起火应在第一时间关掉燃气灶开关。其次，“油锅起火不用怕，身边就有‘灭火器’”——青菜，迅速将切好的青菜或者其他食材倒入锅内，油温降低后火就会熄灭；锅盖，关上燃气开关，用锅盖盖住油锅，油火接触不到空气从而熄灭。您还可以尽量平稳迅速地倒入足量常温食用油，通过降低油温的方式来熄灭油火。

抽油烟机如不注意日常保养，也可能变成厨房“杀手”。近年来，抽油烟机引发的火灾事故频繁发生，其原因主要是油垢积压太多，遇明火引发燃烧。一旦发生抽油烟机着火的情况，应先切断电源，用打湿的棉被或家用灭火器灭火，并及时拨打119报警。

建议您平常在使用过程中，保持抽油烟机机体外部的洁净，并检查抽油烟机里的油垢，当油杯所盛油污达六分满时应及时倒

掉，以免溢出遇明火燃烧。一旦发现燃气泄漏或者闻到室内有燃气味道时，要立即打开门窗通风、关闭燃气阀门，尽快撤离现场，切忌开关电器、拨打电话、使用明火等行为。

为了防患于未然，日常使用中要做到人走火灭、定期检查燃气胶管是否有老化、脱落迹象；可用肥皂或洗衣粉水检查室内燃气设施开关、胶管等部位，如发现漏气现象立即报修；不自行改装、改装燃气管线及设备。

冬季取暖更要防范危险

入冬以后，采用辅助供暖工具成为不少消费者的选择，但每年也经常发生因辅助采暖发生意外伤害的情况。

电暖器是常见的供暖设备，要杜绝火灾隐患，必须选购质量好的品牌，看清商标、生产厂家、产品合格证，防止买“三无”产品。使用时，尤其注意摆放位置要远离床铺、窗帘、沙发等可燃物，不要在电暖器上烘烤

衣服。尽量不要与其他大功率家电同时使用，以确保安全。

寒冬之时，电热毯也成为部分怕冷人士的保暖首选，但也不时爆出因使用电热毯而产生的意外事故。北京市消防局曾提醒，使用电热毯时必须平铺，决不能弯曲或折叠，以防电热毯因散热或接触不良引起燃烧。也不要再在电热毯上加盖厚物，或其下铺垫塑料布，以免身体排出的水分不能

顺利蒸发而在塑料布上凝结成水珠，破坏电热毯的绝缘性能。

尿床婴儿和大小便失禁的老人、病人最好不用电热毯，避免被浸湿后发生触电事故。本刊日前还报道，暖手宝、暖宝宝等辅助供暖工具也得挑选合格产品，正确使用，不能与普通型电热毯同时共用，避免造成局部过热出现事故。

据《京华时报》

行业资讯

浩天装饰2017新品发布会 1月7日等您来

□见习记者 刘亚杰

岁末年初，很多行业开始了一年一度的新品发布会，对于家装行业来说，2017年将有什么样的装修风格走进我们的生活？年底又有哪些诱人的优惠政策吸引广大客户呢？2017年1月7日喜来登大酒店，浩天装饰邀您一起共赴新品发布会，给您不一样的装修新风尚。

浩天装饰集团17年经验沉淀，始终坚持“让客户拥有绿色健康家园”为核心使命，不断创新的家装理念以及周到的服务一直以来备受漯河市民的青睐。

回顾2016年，浩天装饰在漯河的家装市场上可谓是闹出了不少“大动静”。3000多平方米的一站式环保装饰展厅投入使用；千件名牌产品一站式选购让您省时省心；漯河首家“国标工程工艺展厅”让业主明明白白装修；推出健康家系列产品“畅享家”“悦享家”“尊享家”，为用户打造会呼吸的健康家。

这一系列的大动作，让浩天

装饰在2016年风生水起。浩天装饰相关负责人小旭告诉记者：“为了回馈广大客户对浩天装饰的支持，在2017新品发布会现场，浩天装饰特推出“90平方米起，一口价6.98万元”的优惠活动，一口价，让您任性装。”

除此之外，现场缴纳1千元定金即可预定2017任性装系列产品（可保值2年）；现场签到就可获得无购物抽奖券，最高大奖可获得创维50寸液晶电视一台；交定金1万元抢定2017任性装家装大礼包并可获得价值7680元的洗衣机一台。

据悉，新品发布会当天，还将对2017家装新风尚进行解读。“中式禅居”“新装饰主义”“经典欧式”，当你听到这些名词的时候，你会想象的出它们是怎样的装修效果吗？到底您会喜欢哪一种新的装修风格，哪种装修风格更能凸显您独特的品味，2017年1月7日不妨到浩天装饰2017新品发布会的现场来感受一下。除此之外，活动现场还有浩天独家工艺现场解析。

明年1月1日起 空气净化器将有“环境标准”



环境保护部环境发展中心13日发布我国首个空气净化器中国环境标志标准，以帮助消费者选择适合的空气净化器产品，促进和规范空气净化器市场的健康发展。标准将于明年1月1日起实施。

记者从13日举行的中国环境标志空气净化器标准发布及推广启动仪式上了解到，室内空气污染对健康的影响不容忽视。大量人工复合材料用于家装材料、家具和室内物品，会释放甲醛、甲苯等挥发性有机化合物，危害人体健康。目前，市场上很多空气净化器的实际效果与宣传不符，严重影响了消费者对空气净化器产品的信心。

此次发布的标准从产品设

计、生产、使用、到废弃和回收全生命周期进行控制。在生产过程中，标准要求企业在原材料选择上必须符合电子电气产品污染控制要求。

在产品使用过程中，标准对产品去除细颗粒物、去除甲醛或甲苯的最低净化能效进行了规定。根据不同房间的适用面积来确定对PM2.5、甲醛或甲苯等室内空气中主要污染物的洁净空气量（CADR）提出指标要求。

标准实施后，消费者可以根据净化器产品上是否贴有中国环境标志作为购买净化器产品的重要依据之一，选择适合自己的空气净化器产品。

新华